
ATA DA 314' REUNIÃO DO CONSELHO DE CENTRO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE REALIZADA NO DIA 04 DE FEVEREIRO DE 2021 POR MEIO
DA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEET

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mne vinte e um, às dez horas
reuniram-se através da plataforma online google meet o Decano do CCBS, Professor Dr.
Agostinho Manuelda Salva Ascenção e os membros do Conselho de Centro do Centro de

Ciências Biológicas e da Saúde cujos nomes constam na lista de presença. Foi justificada a

ausência da professora Rosa Haido que não possui substituto: . Em seguida o senhor

Decano fez a leitura da pauta também disponívelem tela. ITEM UM: Homologação da Ata

313' do Conselho de Centro do CCBS. Aprovada com duas abstenções ITEM DOIS: Fala
.ds unidades. A professora Cristine Rocha falou de toda vivência da Escola de Enfermagem

no ano que passou e lembrou ainda de algumas dificuldades, informa que a unidade mantém

algumas atividades presenciais pontuais. O professor Antõnio Macedo D'Acre Diretor
substituto da Escola de Medicina e Cirurgia, falou sobre as adaptações feias para o primeiro
e segundo semestres, lembrou ainda que ja o correu o inicio da vacinação, contudo nem
todos os colegas conseguiram ser vacinados. A professora Leíla Leão Diretora substituta da

Escola de Nutrição falou sobre a apreciação do plano de ensino evitando assim a
aglomeração de discentes em uma única disciplina . O professor Cardos Henrique Soares

Caetano Diretor do Instituto de Biociências, informa que foi feita uma reunião com seus pares
para analisar o período que finda , relatando preocupação com ensino remoto por conta da

falta de comunicação de alguns docentes com os alunos, além das muitas atividades
)mandadas. Lembrou também que os curss de pós-graduação estão dando andamento em

seus editais. O prfessor Marcello Sampaio Diretor do Instituto Biomédico informa que foi

dado andamento no curso, mesmo com todas as dificuldades e consequências da não oferta
de alguns componetes curriculares, informa que a pós-graduação tem trabalhado dentro do

possível. Lembrou ainda que este tempo de não atividades presenciais poderia ser melhor
aproveitado para que fossem feitas as obras e reparos necessários nas unidades. O instituto

de Saúde Coletiva não teve representante. ITEM TRÊS: Solicitação de Adequação do Núcleo

de Estudos Limnológicos. O professor Davor Vrcibradic falou que o núcleo precisa estar
adequado as normas da UNIRIO , aprovado por unanimidade. ITEM QUATRO: Solicitação de
Criação do Laboratório de Ecologia e Biogeografia O professor Ricardo Campos da Paz
explicou que trata-se de uma adequação para melhor aproveitamento do espaço existente,



aprovado por unanimidade. ITEM CINCO: Solicitação de Criação do Laboratório de

Pesquisa: Enfermagem , Tecnologias, Saúde e Trabalho -- PENSAT. A professora Vanessa

Correia explicou que o laboratório está sob a coordenação da professora Joanir e destacou

as demais coordenadas do referendo laboratório. Aprovado por unanimidade(.ITEM Seja.
So ictação da gl.cação..da disciplina optativa Conflitos de Interesse na Saúde. Da Escola de
Nutricão. A professora Claudia Bocca esclareceu que é uma disciplina de trinta horas e que
futuramente será oferecida para outros cursos, aprovado por unanimidade. ITEM SETE:
Solicitação de Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em "Atendimento à gestante
na prática médica diária - obstetrícia" da Escola de Medicina e Cirurga. A professora Regina

Rocco e o Professor Ricardo Montico falaram sobre a importância do curso e sua
interdisciplinaridade contando com apoio de outras unidade do CCBS, após alguns

esclarecimentos sobre valores do curso e operacionalização dos montantes o item fL-.
aprovado por unanimidade. ITEM OITO: Solicitação de Interposição de Recurso do Discente
Raduan Yves Galdino Almeida contra pedido de Jubilamento da Escola de Medicina. A
professora Andrea Povedano iniciou sua fala fazendo um breve relato do ocorrido , o senhor

Decano pede então que a senhora coordenadora informe aos conselheiros sobre o histórico

do discente, a professora Andrea passa então a relatar que desde do ano de dois mne
dezesseis o aluno vem tendo inumeras reprovações com o índice de aproveitamento quase

sempre abaixo da média cinco, relata também que a causa da solicitação de jubilamento foi a

condição de reprovação do discente por quatro vezes na mesma disciplina com coeficiente

de rendimento abaixo de quatro, o que se enquadraria na possibilidade elencada na
Resolução 3.117/2009, Artigo 30, 1 da UNIRIO. O professor Marcello Sampaio lembra que a

Resolução 5.307/2020 trata do período de excepcionalidade, na qual não ocorrerá

jubilamento, contudo o processo teve inicio no ano de dois mne dezenove . Após amplo
debate a reunião foi suspensa por ter atingido o teto do horário estipulado, sendo acordado

sua retomada para o dia seguinte.. Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mne vinte e
um, às nove horas, o senhor Decano reuniu-se com os conselheiros retomando assim a

reunião do Conselho de Centro, com a obtenção de quórum deu-se o início com a
continuidade dos debates do item oito da pauta. Colocado em regime de votação o item que

trata do deferimento ou indeferimeto do recurso apresentado pelo discente ,por unanimidade

o Conselho decidiu indeferir o recurso apresentado. Nada mais havendo a tratar o senhor

Decano deu por encerrada a reunião agradecendo a presença de todos. Participaram

auxilando esta reunião os servidores. Rodrigo Ponso Raquelde Castro, Maicon Daiha. Marv



Vareta. Eu Bárbara Conceição Ferreira de Carvalho Lavro a presente ata que vai assinada
por mim e pelo senhor Decano Professor Agostinho Manuelda Silva Ascenção.

8.b.a'''«"Jó
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Ata da Reunião Ordinária Conjunta dos Colegiados dos Cursos de Graduação em Nutrição
Integrale Noturno da Escola de Nutrição da Universidade Federaldo Estado do Rio de Janeiro
(UNIRIO), realizada no dia dezenove do mês de Janeiro do ano de dois mne vinte e um. às
catorze horas de forma remota on//ne. Presentes todos os docentes e discentes do Diretório
Acadêmico que participaram da reunião remotamente (listagem em anexo, retirada do chaf
do goog/e meef). A Senhora Presidente da reunião, a Diretora da Escola de Nutrição da
UNIRIO, professora Giane Moliari AmaralSerra, antes de iniciar a reunião inverteu a ordem
de um item de pauta por solicitação da professora Juliana Furtado Dias, passando o item 3
para o lugar do item 2, e inseriu um item de pauta por solicitação da professora Elaine Cristina
de Souza Lima sobre a indicação de 2 representantes para a composição do Conselho
Estadualde Alimentação Escolar (CEAE-RJ). Além disso, a senhora presidente no decorrer
da reunião retirou um item de pauta sobre a definição de critérios para uso do repositório da
Biblioteca Centralda UNIRIO por questão de limitação de tempo da reunião. Diante disso, a
senhora presidente deu efetivamente início à reunião e passou ao primeiro item de pauta
que tratou da Aprovação da Ata da reunião do Colegiado dos cursos de Nutrição do día 14 de
dezembro de 2020. O professor MichelCarlos Mocellin pediu a palavra e solicitou que fosse
incluído o posicionamento político do Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) dado durante a
reunião de 14/12/2020. Sem mais, a diretora retomou a palavra e abriu para votação e a ata
foi aprovada com 12 abstenções. Dando prosseguimento, a senhora presidente passou ao
segundo item de pauta que tratou do informe e deliberação da situação do Laboratório de
Evidências em Nutrição Clínica (LENC), do Laboratório de Investigação em Nutrição e
Doenças Crónico-Degenerativas (LINDC), e do Laboratório de Dietética e Gastronomia
(LADIG). A chefe do Departamento de Nutrição Aplicada (DNA) professora Thaís da Salva
Ferreira solicitou a palavra e esclareceu a situação e o histórico dos referidos laboratórios. A
senhora presidente da reunião retomou a palavra e complementou a explicação sobre a
situação e o histórico dos laboratórios, abrindo em seguida para votação com a proposta da
'destroca" dos espaços cedidos dos laboratórios (laboratório de alimentos funcionais para o
espaço do leite), voltando ao arranjo original. Em regime de votação, a proposta foi aprovada
com ll abstenções. Em seguida a senhora presidente passou ao terceiro item de pauta que
tratou da reavaliação e deliberação da carga horária prática do estágio referente a turma de
2020.1 em curso. A diretora passou a palavra à professora Flávia Milagres Campos que
explicou que a carga horária dos estágios foi reorganizada para atender ao momento de crise
epidemiológica, e que até o momento da reunião a parte prática curricular que foi oferecida
remotamente estava ainda sendo finalizada. Em resumo, o conteúdo teórico (20% da carga
horária = 44h) havia sido finalizado, o conteúdo prático remoto (até 40% da carga horária =
até 88h) estava sendo finalizado, e faltava o conteúdo prático presencial (40o%a da carga
horária = 88h). sendo este o tema em discussão. A professora informou que em reuniões
anteriores o Núcleo de Estágios da Escola de Nutrição (NUCLEN) aprovou a proposta de que
seria necessário finalizar o conteúdo prático de forma 100% remota, no entanto, lembrou que
o NUCLEN não tem poder deliberativo e por isso trouxe a questão para discussão e
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deliberação na reunião de Colegiada. A proposta seria aplicada para os 4 estágios obrigatórios
do período de 2020.1. Retomando a palavra, a senhora presidente abriu para inscrições. Após
longa discussão, a senhora diretora estabeleceu 3 propostas para apreciação e votação
sendo a primeira para retomada presencial imediata, a segunda para continuação da
retomada de forma 100% remota e a terceira para retomada presencialem um momento futuro
mais oportuno. Dito isso, a diretora colocou em regime de votação e a segunda proposta
(retomada 100% remota) foi aprovada com 17 votos contra 3 abstenções, l voto para a
primeira proposta e 9 votos para a terceira proposta. Dando prosseguimento à reunião, a
senhora diretora passou ao quarto item de pauta que tratou da aprovação da criação da
disciplina optativa Conflito de Interesses na Área da Saúde. A diretora passou a palavra à
professora Claudia Roberta Bocca Santos que esclareceu que a disciplina já havia passado
por reunião com o Núcleo Docente Estruturante (NDE) e estava então aberta às
considerações e deliberação do Colegiado. A professora relàtou que a disciplina optativa de
conflito de interesses na área de saúde poderá ser ofertada a alunos de outros cursos além
de Nutrição e contemplar as$jql-ougat.álgg$ de interesse. Além disso, a disciplina será
ofertada em formato de 30h ejnão terá pré-requisitos4 O professor Fernando Lamarca Pardo
pediu a palavra e complementõiiã'fãíããõ infõi:mãi:qiie a professora Simone Augusta Ribas
também irá participar e integrar a disciplina. A senhora presidente então retomou a palavra e
colocou em regime de votação e a disciplina optativa foi aprovada por unanimidade. Dando
prosseguimento à reunião, a senhora diretora passou ao quinto item de pauta que tratou da
convocação de eleições para a composição do Conselho Estadualde Alimentação Escolar
(CEAE-RJ). A senhora presidente explicou que para a Escola de Nutrição da UNIRIO
continuar com a representação no CEAE-RJ o colegiado precisava indicar dois
representantes, sendo um titular e um suplente. Foram indicadas como representantes as
professoras Elaine Cristina de Souza Lama como titular e Alessandra Sirva Pereira como
suplente e ambas foram aprovadas por unanimidade. Para finalizar, a senhora presidente
passou para o último item de pauta que tratou dos Informes Gerais. A senhora presidente
passou a palavra à professora Luana Azevedo de Aquino que informou que o Programa de
Pós-Graduação em Segurança Alimentar e Nutricional (PPGSAN) teve recentemente 52
inscritos, e que até o dia 12 de Fevereiro de 2021 o credenciamento de professores para o
curso ainda estaria aberto. No mais, a aluna Paloma Goncalves De Sousa pediu a palavra e
informou que o contato eletrõnico do Diretório Acadêmico Dante Costa é disponibilizado pelo
e-mail: dantecostada(ã)email.com. Nada mais havendo a tratar e nenhum membro dd-..
Colegiado desejando fazer uso da palavra, eu, Rafaela Reznik Rocha, lavrei a presente ata,
que vai assinada por mim e pela Senhora Presidente Giane Moliari AmaralSerra. Escola de
Nutrição, 19 de Janeiro de 2021.
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PROGRAMA DE DISCIPLINA

CURSO: Bacharelado em Nutrição

DEPARTAMENTO:.Nutrição em Saúde Pública

DISCIPLINA: Conflito de interesses na área da saúde CÓDIGO:
C.. .GA HORÁRIA: 30 horas CRÉD.TEOR.: 2 CRED.PRAT.: -

PRE-REQUISITO: Não possui

EMENTA
Conceituação sobre situações de conflito de interesses na área da saúde. Espaços e cenários possíveis de
ocorrência. Atividade política corporativa e implicações no âmbito da saúde. Caminhos para reconhecer,
evitar e enfrentar situações de conflito de interesses.

OBJETIVOS
Geral
Desenvolver nos alunos habilidades para reconhecer e lidar com situações de conflito de interesses na área
da saúde.

Específicos

h.,ilitar o aluno a:

desnaturalizar a ocorrência de situações de conflito de interesses.
identiHlcar exemplos concretos de conflito de interesses nos divel'sos espaços dc atuação dos profissionais

de saúde (prática professional, produção cientíHlca, políticas públicas, entre outros)
compreender as implicações da atividade política corporativa
identiHlcar caminhos para evitar e fazer o enüentainento, além de dialogar sobre a busca de alternativas

para situações de conflito de interesses
NTETODOLOGIA

A disciplina será ministrada da seguinte forma: aulas expositivas utilizando recua'sos audiovisuais, leitura e
análise de artigos científicos e de situações concretas de conflito de interesses em diversos cenários.



CONTEÚDO PROGRAMÁTICO

B Conceituação, espaços e cenários possíveis em que ocorrem situações de conflito de interesses
e suas implicações na área da saúde.

. Análise de casos concretos de situações de conflito de interesses, considerando os diversos
espaços de atuação dos profissionais de saúde.

. Análise sobre casos concretos de regulação e enfrentamento de situações de conflito de
interesses no âmbito da área da saúde.

AVALIAÇÃO

A avaliação será constituída pela participação nas atividades propostas na discip]ina e traba]ho final.
Pretende-se que a avaliação da disciplina envolva atividades desenvolvidas no âmbito do prometo de
extensão ''Ações de fomlação, mobilização social e advocacy em segurança alimentar e nutricional", cd.
a produção de materiais nesta temática, enquanto uma possibilidade de curricularização da extensão.
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Assinatura do Professor: Cláudia Roberta Bocca Santos, Femando Lamarca Pardo, Simone Augusta Ribas
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE
NUTRIÇÃO EM SAÚDE PÚBLICA, REALIZADA NO DIA 06 DE NOVEMBRO DE
2020

Aos seis dias do mês de novembro de dois mne vinte, às 13 horas e trinta minutos, reuniram-
se em ambiente virtualpelo Meet, em função das medidas de isolamento social definidas para
mitigação do coronavírus, os seguintes membros deste órgão deliberativo: Prof'. Cláudia
Roberta Bocca Santos, Prof'. Flavia Milagres Campos, Prof''. Luana Azevedo de Aquino,
Prof'. Michelle Teixeira Teixeira, Prof'. Simone Augusta Ribas, Prof'. Zelinda Andrade dos
Santos, sob a presidência da Prof. Cláudia Roberta Bocca Santos. Justiâtcaram ausência a
Prof'. Thais Salema Nogueira de Souza (férias), Prof'. Giane Moliari Amaral Serra, Prof'
Leira Sicupira Cameiro de Souza Leão, Prof. Lúcia Gomes Rodrigues (licença médica),
Prof'. Mana de Lourdes Carlos Ferreirinha Rodrigues (licença médica). As docentes se
reuniram para tratar dos seguintes pontos de pauta: ] - Aprovação da ata de reunião
ordinária de colegiado de DNSP de outubro; 2 -- Revisão sobre os critérios adotados pelo
DNSP para avaliação de progressões e promoções docentes; 3 -- Discussão sobre
andamento de disciplinas remotas; 4 -- Apreciação de projeto de pesquisa "Identidade
de gênero: abordagens do estado nutricional", sob coordenação da docente Michelle
Teixeíra; 5 - Apreciação de prometo de extensão ''Identidade de gênero: desconstruções
e reconstruções para abordagens na saúde", sob coordenação da docente Michelle
Teixeira; 6 - Apreciação da ementa da .disciplina.optativll.Alimentação. e INutriçãa do
Escolar; 7 - Apreciação da ementa da disciplingpptativa Conflito de interesses na área
da saúde; 8 - Indicação de docente do DNSP para substituir, temporariamente, a
Professora Luzia Rodrigues no NIDEN, durante sua licença médica; informes. No
primeiro ponto de pauta, sobre a aprovação da ata de outubro, a Prof''. Cláudia Bocca
informou que a ata foi encaminhada por endereço eletrânico para apreciação por todas, sendo
as sugestões acatadas na íntegra. Desta forma, a ata foi aprovada por unanimidade. No
segundo ponto de pauta, a Prof''. Cláudia Bocca recordou que a revisão dos critérios
utilizados pelo DNSP para avaliação de progressões e promoções é uma demanda do
colegiado há algum tempo e, por esse motivo, a mesma colocou tal questão como ponto de
pauta. A Prof''. Michelle Teixeira ponderou que dado o esvaziamento do colegiada, com
docentes afastadas e ausentes, seria melhor definir esta questão em uma próxima reunião,
quando houver maior quórum. Diante da aprovação da proposta da docente, a Prof''. Cláudia
Bocca indicou que agendará uma reunião extraordinária para tratar desta questão. No terceiro
ponto de pauta, a Prof'. Cláudia Bocca questionou ao colegiado qual a avaliação das docentes
em relação à realização das disciplinas de forma remota, com o intuito de troca de
experiências. Cada uma das docentes presentes apresentou sua avaliação em relação às
disciplinas que ministram, indicando os pontos positivos e negativos desta modalidade. No
quarto ponto de pauta, a Prof'. Cláudia Bocca pediu à Prof'. Michelle Teixeira que
apresentasse ao colegiado os projetos de pesquisa e de extensão que pretende cadastrar. Após

'\



breve explanação, o colegiado considerou o prometo de pesquisa da Prof. Michelle Teixeira
aprovado por unanimidade. O colegiada também aprovou por unanimidade o quinto ponto de
pauta, referente ao prometo de extensão coordenado pela mesma docente, com muitos elogios à
temática proposta. No sexto ponto de pauta, a Prof'. Cláudia Bocca apresentou a proposta de
disciplina optativa de @aduação a ser apreciada pelo colegiado de DNSP. Informou que foi
elaborada pelos docentes que atuam no CECANE-UNTRIO, e será ofertada por professores do
DNSP e DNF, sendo apreciada em ambos os departamentos. Apontou que a proposta em
questão já prevê a curricularização da extensão com o desenvolvimento de atividades no
âmbito do programa de extensão CECANE-UNIRIO, cadastrado na Pró-Reitoria de Extensão.
Informou ainda que a disciplina já foi apreciada em NDE e ajustada segundo as sugestões do
mesmo. A Prof. Cláudia Bocca questionou se há alguma sugestão para a ementa proposta e a
Prof'. Simone Ribas apontou que, em diálogo com a Prof''. Michelle Teixeira, ambas acharam
que o nome da disciplina se aproxima muito de conteúdos que são contemplados na disciplina
de Nutrição materno infantil e, diante disso, sugeriu adequação do nome da disciplina. A
Prof'. Cláudia Bocca questionou se o nome "Programa de Alimentação Escolar" seria mais
adequado e o colegiado infonnou que sim. Diante disso, a docente Cláudia Bocca informou
que levará essa proposta ao grupo proponente. Não havendo mais considerações, a Prof'.
Cláudia Bocca colocou em votação, sendo a disciplina aprovada por unanimidade. No sétimo
ponto de pauta, a Prof'. Cláudia Bocca apresentou a proposta de disciplina optativa Conflito
de interesses na área da saúde, que elaborou em parceria com o docente Femando Lamarca do
DNA. Informou que a proposta da disciplina é ser aberta para todos os cursos do CCBS, não
apenas para a graduação em Nut=rição. Da mesma forma que no ponto de pauta anterior, a
proposta em questão já prevê a curricularização da extensão, articulada ao prometo "Ações de
fomlação, mobilização social e advocacy em segurança alimentar e nutricional'', sob sua
coordenação e do Prof. Fernando Lamarca, cadastrado na Pró-Reitoria de Extensão. A Prof'.
Cláudia Bocca informou ainda que a disciplina será também apreciada em colegiado do DNA
e posteriormente seguirá para a discussão em NDE. A Prol''. Cláudia Bocca questionou se há
alguma sugestão para a ementa proposta e a Prof'. Luana Aquino sugeriu que haja um cuidado
em relação às discussões propostas a ülm de não melindrar proâlssionais que atuem em uma
área de atuação dos nutricionistas, previstas em resolução, a saber a área de indústria de
alimentos. Sugeriu ainda que a disciplina possa incluir uma discussão sobre alternativas para
situações de conflito de interesses, como financiamento de pesquisas duplo cego, entre outras
questões. A Prof'. Simone Ribas se ofereceu para compor o grupo de docentes envolvidos
com a disciplina para tratar as questões relativas à saúde matemo-infantil. A docente Cláudia
Bocca agradeceu as sugestões e a disponibilidade da docente Simone Ribas cm compor o
grupo, já incluindo seu nome na proposta em questão. Infomlou ainda que levará as demais
propostas ao grupo proponente. Não havendo mais considerações, a Prof''. Cláudia Bocca
colocou em votação, sendo a disciplina aprovada por unanimidade. No oitavo ponto de pauta,
a Prof'. Cláudia Bocca passou a palavra à Prof. Michelle Teixeira, para que pudesse
apresentar o ponto, enquanto coordenadora do NIDEN. A docente Michelle Teixeira infomiou
que, diante da licença médica da Prof'. Lúcia Rodrigues, seria importante a indicação de um
docente do DNSP para apoiar as atividades do NIDEN, durante o afastamento da docente em
questão. Apontou ainda que o NTDEN é composto por dois docentes de cada departamento. A
Prof'. Luana Aquino questionou se, diante da resolução que rege núcleos e laboratórios da
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UNTRIO, já não seria necessária a troca dos membros do NIDEN. A docente Cláudia Bocca
infomlou que acredita que isso não se aplica a núcleos e laboratórios, mas que buscara a
resolução e enviará por email para todas docentes do colegiada. A docente questionou ainda
se alguém gostaria de compor o NTDEN, durante o afastamento da Prol''. Lúcia Gomes
Rodrigues, e Prof'. Simone Ribas manifestou disponibilidade. O colegiado aprovou então a
indicação da referida docente para composição do NIDEN. Informes. + A Prof'. Cláudia
Bocca informou que, com a licença médica das docentes Lúcia Rodrigues e Mana de Lourdes
Ferreirinha, entrou em contato com as pró reitorias para saber como ficaria a orientação dos
bolsistas das mesmas. Após explicação de todo o processo, a docente informou que o plano de
cobertura, durante o afastamento das mesmas, ficou estruturado da seguinte forma: l)
bolsistas de monitoria -- a monitora da Prof'. Lúcia Gomos Rodrigues está apoiando a
disciplina relacionada no curso notumo, ministrada pelo docente Ferrando Lamarca do DNA=
da mesma forma, a monitora da Prol'. Mana de Lourdes está sendo supervisionada pela
docente Cláudia Bocca, responsável pela disciplina relacionada no curso notumo; 2) bolsistas
de iniciação científica -- a docente Cláudia Bocca informou que, após reunião com o diretor de
Pesquisa Anderson Teodoro, as estudantes da Prof'. Lúcia Gomes Rodrigues ficaram sob
orientação dos docentes Cassiano (da FIOCRUZ, que faz parte do prometo) e Simone Ribas. A
docente Mana de Lourdes não possuía bolsistas de IC; 3) bolsistas de extensão - por
definição da Pró reitoria de extensão, uma das bolsistas da Prof'. Lúcia Gomos Rodrigues foi
realocada no prometo de extensão da Professora Cláudia Bocca, a outra bolsista não foi
possível o contato. A docente Mana de Lourdes não possuía bolsistas de extensão; 4)
bolsistas BIA - por definição da Pró reitoria de Assuntos Estudantis, a mesma será orientada
pela Professora Cláudia Bocca. * A Prof'. Cláudia Bocca informou que o resultado âlnal do
processo seletivo de professor substituto foi finalmente homologado em CONSEPE e que está
acompanhando junto à PROGREPE os trâmites necessários para contratação de professor.
Informou ainda que, a despeito do envio do atestado médico da Prof". Lúcia Games Rodrigues
em setembro, a PROGEPE não homologou a licença médica, o que está dificultando a
contratação neste momento. E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual,
para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Prof'. Cláudia Roberta
Bocca Santos, Chefe do Departamento de Nutrição em Saúde Pública e por todos os
componentes do Colegiado presentes (lista de presença com assinatura em anexo).
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Despacho n' 005/2021/SCG
Rio de Janeiro, 13 de julho de 2021

Prezado Pró-Reitor

Cumprimentando V.S', participo que o processo n' 23102.000900/2021-47

trata da criação da disciplina Conflito de Interesses em Saúde Pública, no
Departamento de Nutrição em Saúde Pública, da Escola de Nutrição, com 30 horas,

sendo 2 créditos teóricos, e sua inclusão nos currículos dos Cursos de Nutrição

Integrale Noturno, com o caráter de optativa, sem exigência de pré-requisito

A proposta foi aprovada pelo Conselho de Centro do Centro de Ciências
Biológicas e da Saúde (fl. 02) e pelos Colegiados dos Cursos de Nutrição Integrale
soturno (f1. 04).

Participo a V. Sa. a inclusão de e-mail enviado pela Coordenação do Curso

informando o período recomendado, sendo o quinto período, e a Ata do

Departamento de Nutrição em Saúde Pública aprovando a criação da referida

disciplina. Também incluí minuta de Resolução que cria a disciplina.

Respeitosamente

Moyza Teixeira
DIPRAG - Diretora em Exercício

Dc acordo.
Ao Magnífico Reitor para, se de acordo, encaminhar ao
CONSEPE. . ,)

Prograd, em ..Le' / 07 /2021.

Alcídes Wagner Serpa Guarino
Pró-Reitor de Graduação

Av. Pastcur. 296. Urca. Rio dc Janeiro, RJ, CEP 22.290-250
(21) 2542-7875 prograd.scg@unirio.br

www. unido .br/progra d
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO UNTRIO
Secretaria dos Conselhos Superiores

RESOLUÇÃO SCS N'XXXX, DE XX DE XXXXXXXX DE 2021

Dispõe sobre a criação da disciplina
Conflito de Interesses na Área da Saúde, no
Departamento de Nutrição em Saúde
Pública, da Escola de Nutrição do Centro
de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS)
da UNIRIO.

O Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federaldo Estado do Rio
de Janeiro (UN]RIO), em sessão realizada no dia XX de xxxxxxxxx de 2021, de acordo com
o teor do processo n' 23102.000900/2021-47, aprovou e eu promulgo a seguinte Resolução:

Art. I' Fica aprovada a criação da disciplina Conflito de Interesses na Área da Saúde,
com a carga horária de 30 (trinta) horas / 2 (dois) créditos teóricos, no Departamento de
Nutrição em Saúde Pública, da Escola de Nutrição do Centro de Ciências Biológicas e da
Saúde (CCBS) da UNIRIO.

Art. 2' Fica aprovada a inclusão da disciplina Conflito de Interesses na Área da Saúde,
com o caráter de optativa, nos currículos dos Cursos de Nutrição Integral e Noturno, sem
exigência de pré-requisito.

Art. 3' Esta Resolução entre em vigor a partir desta data

(.

Ricardo Salva Cardoso
Reitor

TTDD
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Rio de Janeiro, 27 de julho de 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 Senhora Secretária dos Conselhos Superiores: 

 

 

Encaminho o presente Processo para inclusão na pauta da próxima sessão do Conselho 

de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE). 

 

 

 

 

Atenciosamente, 

 

 

 

 

 

 

Ricardo Silva Cardoso 

Reitor 
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